Отопительный сезон в Югре стартовал. Однако не всё так спокойно, как это выглядит в официальных сообщениях. С долгами удалось разобраться, но несколько острых ситуаций осталось.



Официально отопительный сезон начался с 1 сентября, когда ожили батареи в социальных объектах – школах, больницах, детских садах.

Затем постепенно начали подключать жилфонд. По закону, тепло в домах должны включать, если среднесуточная температура воздуха на протяжении пяти дней подряд не превышает 8 градусов выше нуля. А сентябрь в округе получился не таким уж и тёплым. Уже 10 сентября югорчане вспомнили, что такое снег.

Августовские страшилки о том, что в некоторые муниципальные образования округа не дадут газ из-за долгов, оказались лишь страшилками. «Самая большая проблема, с которой сталкиваются наши коммунальные предприятия — это задолженности за энергоресурсы, — сказал директор окружного департамента ЖКХ Виктор Нанака. — Ещё на 1 сентября задолженности по газу в округе были полностью погашены. За электроэнергию, к сожалению, задолженность на сегодняшний день есть, она составляет более 200 млн рублей».

На подготовку к отопительному сезону в Югре потрачено 3 млрд 357 млн рублей. Удалось заменить 81 километр ветхих тепловых сетей и 52 километра — водопроводных.

По словам Виктора Нанаки, ремонты, которые до сих пор не успели закончить в некоторых городах округа, на подачу тепла в дома никак не повлияют. На деле

оказалось, что это не совсем так.

Пришлось помёрзнуть тысячам жителей Нефтеюганска. Затянувшийся капремот дороги по улице Набережной привёл к тому, что тепло запоздало в окраинные микрорайоны города.

«Ни тепла, ни горячей воды! Задолбали! На улице снег идёт, холод, живём в обнимку с обогревателями!», — возмущалась в социальной сети жительница города Екатерина Точилина.

Впрочем, на данный момент ситуация в Нефтеюганске нормализовалась.

Затянулись ремонты и в Нижневартовске, где меняют магистральный водовод от улицы Мира до улицы 60-летия Октября, а также ремонтировали коллектор. В администрации города заверяют, что ничего страшного нет — на подачу тепла работы не влияют. Но жители всё равно тревожатся, вспоминая прошлую зиму, когда в городе произошла серия серьёзных аварий.

Перед началом отопительного сезона скандал разыгрался в Сургуте. Управляющая компания «ДЕЗ – ВЖР-1» накопила 13 млн рублей долга перед поставщиками ресурсов в то время, как почти все жители домов исправно платят по счетам. В ситуацию вмешалась прокуратура и выяснила, что руководство компании обналичивало средства и использовало их по своему усмотрению.

«За год было обналичено более 6 миллионов рублей. Материалы проверки направлены для возбуждения уголовного дела по факту мошенничества группой лиц по предварительному сговору», — сообщил помощник прокурора Сургута Андрей Панов.

Учредитель и директор управляющей компании Александр Тен из Сургута уехал. Очевидно, после возбуждения уголовного дела его объявят в розыск.

К отопительному сезону в Югре подготовлены:
– 505 котельных;
– 3707 км тепловых сетей;
– 4226 км водопроводных сетей;
– 354 центральных тепловых пункта;
– 2505 км газопровода;
– 31 млн кв.м жилья.